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Az új-évnegyed.
Közeledik az uj-évnegyed. Ebben 

a nehéz, megpróbáltatással terhes esz­
tendőben minden müveit, a világfo­
lyása iránt érdeklődő családnak szük­
sége van olyan újságra, mely az ese­
ményekről napról-napra híven, kime­
rítően tájékoztatja és a közügyekben 
pedig mindig pártoktól, érdekektől füg­
getlenül emel szót az igazság mellett.

á Debreczeni Független Újság ilyen 
szókimondó, pártatlan, igazságos és 
minden izében igaz magyar újság, a 
mely fennállása óta napról-napra be­
bizonyította, hogy érdemes a közönség 
bizalmára ős pártolására, tehát a kö­
zeledő uj-évnegyed alkalmából mi is 
bizodalommal jelentjük be, hogy

a Debreczeni Független Ujság-ra 
szeptember elsejével uj előfizetést év 
negyedet nyitunk.

a Debreczeni Független Újság,
mely mindennap, hétfőn is, korán reg­
gel jelenik meg, pontos, kimerítő, lelki- 
ösmeretes hírszolgálatával is igyekezik 
kiérdemelni olvasóinak érdeklődését. Vé­
leménynyilvánításában semmiféle czim- 
boraság nem köti ezt az újságot, me­
lyet a városból, a megyéből, a köze­
lebbi vidékekről, mint a fővárosból 
leggyorsabb, legmegbízhatóbb eredeti
tudósítások élénkítenek.

A tiszta, az önzetlen ellenzéki el­
vek alapján nem pártembereket, de 
nemzeti eszményeket szolgál a Debre­
czeni Független Újság. Azért dicsekvés 
nélkül hivatkozhatunk lapunk eddigi 
küzdéseire, melyek nyíltan bizonyítják, 
bogy nálunk nem czégér, hanem tuda­
tos, következetes czél a függetlenség. 
Lapunk minden rovata czéltudatosan 
és következetesen hirdeti, ápolja és 
védi, a nemzeti, mint emberi függet­
lenséget. És mert a közrovására alkut 
nem kötünk, mert konczra nem va­
dászunk, hanem nyíltan, leplezetlenül 
mondjuk meg az igazságot felfelé, mint 
lefelé, éppen ezzel is érdemeltük ki a 
közönség pártatlan rokonszenvét.

a Debreczeni Független Újság
gyors hírszolgáltatása, a lapnak irodal­
mikig is magasan tartott színvonala, az 
a mindenkitől és mindenektől való igaz 
függgetlensége, mely bármely kérdéssel

foglalkozó czikkeinket jellemzi és meg­
óvja, hogy pártoknak, érdekczimbora- 
ságoknak (a mi sok esetben ugyanegyet 
jelent 1) vak eszközévé alacsonyodjék, 
hódították részünkre a bizalmat és tá­
mogatást. A magyarság fejlődésének, 
erő kifejtésének, függetlenségének oda 
adó szolgálatában és felkarolásában 
éppen ezért egyesülnek velünk kiváló 
dolgozótársak és az olvasóközönség sok 
ezrei.

Nem egyedül anyagi előbbrehala- 
dásunkat nézzük, hanem hirdetett esz­
méink, elveink, tisztességes irányunk
diadalát is látjuk a Debreczeni Függet­
len UjSág ezen tüntető felkarolásában, 
a mely felkarolás buzdít minket a to­
vábbi igazságos harezra.

A Debreczeni Független Újság
szerkesztősége és kiadóhivatala most 
midőn szeptember első napjával uj 
évnegyedet nyit, önérzettel tekint vissza 
eddigi működésére és bizalommal építi 
a jövőjét, mert nincsen nap, hogy 
újabb és újabb előfizetőkkel ne sok- 
szorozódnék a mi barátaink tábora, 
a mely tábornak a lelkes támogatását 
az eleven újságon kívül kedves és 
hasznos emléktárgygyal viszonozzuk, 
ugyanis :

a Debreczeni Független Újság
minden előfizetőjének, azoknak is, a 
kik szeptember elsejével lépnek elő­
fizetőink sorába, az eredeti és érdek- 
feszitő regények közlése mellett, de-
czember elején Ingyen ajándékul küld­
jük meg a Debreczeni Független Új­
ság czimtákas 1905 évi nagy képes
naptálát, a melynek az irodalmi tar­
talma is elsőrangú lesz.

Itt megemlítjük azt is, hogy a 
Debreczeni Független Djság-ra havon­
ként is előfizethetni. A havi előfizetési 
dij csak 1 korona és szeptember el­
sejéig a mutatványszámokat ingyen
küldi a Debreczeni Független Újság

ronban. Ezen a gyűlésen a debreczeni ka­
mara titkára beszámol a legutóbbi (debre­
czeni) VI. országos gyűlésről. Ez a beszá­
molás a következő anyagot öleli fel:

A gazdasági önállóság.
Ünnepies egyértelműséggel kijelentet­

ték a kamarák, hogy hazánk gazdasági bol­
dogulásának alapfeltételéül az Ausztriával 
való vámközösség megszüntetését és az ön­
álló gazdasági berendezkedést tekintik. Óhajt­
ják, hogy az önálló magyar vámterület már 
1907. végén létesüljön és hogy az összes 
külállamokkal, tehát Ausztriával is oly ke- 
resk. szerződések köttessenek, melyek mező- 
gazdasági és ipari érdekeinket teljes mérv­
ben megóvják.

A megrendelések gyűjtése.
Szemben azon üzleti törekvésekkel, 

melyek a megrendelések gyűjtését tilalmazó 
1900. XX. t. ez. rendelkezéseit kijátszani 
czélozzák, állást foglalt az orsz. gyűlés a 
törvény végrehajtásának szigorúsága s a rést 
ütő törekvések meghiúsítása mellett.
Kivitelünk fejlesztése és tarifáink.

Kivitelünk fejlesztésének nagy nemzet- 
gazdasági érdeke szempontjából kívánatosnak 
jelezte az orsz. gyűlés, hogy a vasúti és 
hajózási tarifák különös tekintettel a tenge­
ren szállítandó árukra, kedvezően alakíttas­
sanak s a több szállítási vállalatot érintő 
küldeményekre kombinált egységes díjtételek 
kópeztessenek, a kedvezményes tarifák el­
bírálásánál pedig az iparfejlesztési szempon­
tok legyenek döntők. Sürgős intézkedést kért 
az orsz. ipartanács munkásságának újra fel­
vétele iránt, kívánatosnak jelezte a konzu­
látusoknál magyar szakemberek alkalmazá­
sát, a kivitelünkben érdekelt piaczokon kü­
lön magyar kamarák szervezését, szakokta­
tásunk gyakorlativá tételét s a gyakorlati 
kivitel terére lépő iparosok és kereskedők 
ösztöndíjas anyagi támogatását.

A hAsalési ügy.
Megsürgette a VI. orsz. kamarai gyű­

lés a házalási ügy törvényhozási rendezését 
és szigorú rendelkezések életbeléptetését ja­
vasolja, hogy a házalási ügy Ausztriától füg­
getlenül szabályoztassék, engedély csak olyan 
magyar honpolgároknak adassák, akik az 
1856. nyiltparancs 3. § ában felsorolt kel­
lékekkel bírnak, a rövid- divat- piperé­

mül a oeoreczem ruggeutm újság tó. és kózmüipar czikkei a házalásból 
kiadóhivatala, a mely az előfizetést j kj^rassanak, a házalók hetivásárokat ne 
levelezőlapon, vagy telefon utján is látogathassanak, a legalább 5000 lakosú vá- 
elfocadia. Telefon számunk 18 és 339. rosokban legyen tilos a házalás, szabályoz- 

6 tassók a segéd és fogattartás, irassék elő az
igazolás módja, a házalás időtartama 1 nap­
nál nagyobb ne legyen.

A kisipar fejlesstése. 
Kifejezést adott az orsz. gyűlés ab-

felftxerelve.

Debreczen beszámolója.
_A soproni ores, kamarai gyűlésen.

A keresk. és iparkamarák VII. orszá*, ---- ,—,, .
gos gyűlése e hó 21-én veszi kezdetét Sop- beli meggyőződésnek, hogy szükségesnek

férfi-, fin- és gyermekruha raktára
DEBRECZEN, Piacz-utcza 47.

a Dreher sörcsarnok és a Hungária kávéház között.GerőE
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tartja a kérmüiparosok -évtizedes kivánsá- 
gaiúttk sürgős tdieHéi^t az sya^őrvűuy
revízióját az általános ipartestuieti szerve 
zet létesítését, a vásárügy rend zé ót, mes­
ter- és s igéd trtufoly unok szervezését, a kis 
ipar nagyobb arapyy állami támogatását, 
termelő szövetkezetek'létesítését, közt).; mü 
helyek .vagy közhasználatú munkagépek ut­
ján való támogatást, a szövetkezeti áru csar­
nokok gyamoitasat, az adóreform mi előbbi 
megvalósítását^ és létminimumra szolgai* 
keresel adórneútrsitéséu

A nagyipar fejleestése.
Hasonló tüzetességgol terjeszkedett ki 

az orszugosgydles azon feltételek soroz­
tára, melyektől a nagyipar fejlődésének 
sorsa függ.

Végül kamarai belső ügyeket és mait 
ványokat tárgyalt a gyűlés, melynek jegyző­
könyvet a debreczéoi kamara inegKü üö i 
úgy a keresk. minisleruvk, mint a^ or-z 
kamaráinak.

Vármegyénk es közei vitték.
Jóváhagyott fi^etéspótlék. a hajdú

megyei lioislvisclöK iizetespúlléKuiól. 01 v: 
közgyűlési határozatot a bemgyi kor­
mány jóváhagyta es az tegnap ie is 
érkezett az alispáni hivatalhoz. Mar 
most csak a számvevőség vezeti ke 
resztül és a kettős ünnepre ta*á,i in. r 
meg is kapjak a derek megyei tisztv - 
selök a regvárt és jól megszolgált ii 
zetéskiegészitést ez ev január 1-etöl 
visszamenőleg.

Tiii Ősegén. Holfon délután 5 ó a 
tájban tűz uto l ki C égén a köze epe.ö ó 
vakoló helyen, a not 12 gazdának volt fei- 
halmo va a lorekje es szalmája, amely most 
a nagy tak rmanyhiauybau igen becses tele ö 
a josz ignak. A tűz teljesen m gsemrmsitette 
12 gazda takamnmypotlo szaimnját es tő 
rekjei. A tűz oka meg ismeretlen.

Gondoskodás az ínségről Hajdú
vármegye alispánja, ß.tsu Gyula kör 
rendeletét intézett a községek képviselő­
testületeihez, hogy a jovö évi Költség- 
vetés összeállításánál gondoskodjanak

More a télen feltéttel iHgoiyosiággal 
Kitörendő ínség enyhítéséről, a var­
megye közutainak építésénél sok mun­
kás fog ugyan jutni keresethez, de a 
a földmunkát csak az erösebbje bírja, 
a gyengébb testalkatuak nem. A föld­
munkákra előirányzott 150.000 korona 
pedig n m elegendő az összes mun­
kásság eltartására. Ezért tanácsolja jó 
előre a gondos alispán, hogy a közsé­
gek a költségvetéseikben nagyobb ősz- 
szeget vegyenek fel a szegény nép fel- 
segítésére. Igaz, hogy a pótadó eme­
lése nélkül ez nem lehetséges, de a 
rendkívüli körülmények a pótadóeme- 
ést igazolják és az járuljon hozzá a 

szegény nép eltartásához, aki tud.
Tii* csépié» közben. Tisza Polgár­

ról írják, tv így Gohanjz Antal tulajdonát 
kepezó „Hotp lányán“ o hó 12-en eddig ki 

m d ladies .ükből mtigy tűz ütött; ki, m -iy 
az v-i -z ,s .t.ii.yiV - pilléier.et, gazdasági es - 

,z.kvl, egy estiül igcp').. s piimegy szá.% m,<;* 
t. f rn IZ5.IA te.-,épe t gallon a - telj s n i ih • 
va /töt: . Va ó-zinii, hogy cséplés kö ben e-y 

k ■■■.-> kipattant a loko iiopií tűz iő szőkéé-

ufr vette

3 .. - ------
vevői, au.víg -1 kö/otboii; I kv> zulró 
it a I.Qbóü, tjOff... A k,iv: nuuiegy 12000

kéri n

gyér gélkedés, részint, mint Talpán Héj
SÄihÄl‘1 “

A umltoüágoa Ház ezt
és a napijrtí^djsa tértek át.

Az igazolóíJaiáottbág, jeU 
Báuffy Dezsőt képfiselövé vá
igy főrendi tagsága szünetel.

A gazdasági bizottság jelentését a fő­
rendiház 1905 évi költségelőirányzatáról tu­
domásul vették.

Az ö cs. és apóst. kir. Felsége legma­
gasabb udvartartása költségéről szóló tör­
vényjavaslatra térték át.

A kuruc» báró.
Prónay Dezső báró szólt a javaslathoz. 

£z a javasutt nem biraiáiudó el pénzügyi 
szempontokból, hanem közjogi vouaUozám- 
saban. A mikor reá külön költséget szavaz­
niuk meg, tettük ezt azért, hogy a magyar 
kotona fen ege önállóan kidomborodjék, 
cíi.euciszáü esztendős múltra tekint vissza 
a uiag,ar koruna es mégis azt latjuk, hogy 
egy sokkal fiatalabb korona mögé kerúi. 
. .zt latjuk, h gy a magyar korona szuveré- 
nuasa nem teljes. Visszás az is, hogy az 
oazuak .császári czimet az apostoli királyi 
ezimzes ele .helyezi-, és ezzet, ha ia.ezólog 

a cruazaU czimet luV.be helyezi^ királyi

Főrendiház ü.ése,
[Budapest,, 1904. augusztus hó i7-éu.] 

Eredeti tudósításunk.
A fórén dea ma iiiesre össze

hogy égyr szt / ek6.tseg.vetést, másrészt pe­
dig” .zok-t az apróbb javaslatokat leiargya! 
jak, a mi lyeke. a képviseiőbiiz legutóbb e!

gaiioit. Bizony gyéren vannak, összesen 
harimnc/.an, A kaiholikus püspökök közül 
Vtxrosy Gyula fejérvári és Szmre
csanyi nagyváradi püspök volt jelen. A kor­
mányt Tisza István gróf, Khuen Hédec- 
váry Karoly gróf es Plósz Sándor minisz­
terek képviselik.

himök,; Csáky Albin gróf, a ki minde- 
nekj^őtl Csorda Buldogot, Zay Aloeriet és 
Csuszka G.örgy főrendeket pare utálta el.

Tisza István gróf miniszterelnök beje 
lonteito, hogy több minisztertársa részint

czmmelfc Nézzük Angliát,1 oít ebrrtt-királyi 
czimet nem helyezik az intiianus császári 
cziuier müge. A helyes ut az voma, hogy 
úgy ídvbaza, vajam ni a nemzetközi viszony- 
a”ukuau is a magy.p kiraiyi czim önállóan 

jelenjek meg. A un magát a javaslatot illeti, 
pénzügyi ozokbúi nem tartja időszerűnek ei- 
log dasai.

Tisza István gróf kormányelnök felel 
Pmuaynak, Téves az a teitogas, hogy az 
oszlóik e.-.á zan czjm, minthogy legelöl van, 
beárnyékolná a magyar királyi czimet.

A cznnzest egyébként mindjárt 67-ben 
állapítottak meg és helytelen- voma, ha mi 
most ezen , változtatnánk. Kéri a javaslat el- 
togadasat.

A javaslatot elfogadták.
Az állami anyaköuyvröl szóló 1894. 

évi XXXIII. t. czikk módosításáról szóló tt>>„ 
vényjavaslatot vita né.kül fogadtak el.

A tárgyalás megrövidítése.
Dessewííy Aurél gróf azt indítványozza, 

hogy azokat a javaslatokat, abi0l vitára 
kilátás nincsen en bloc fogadják el.

Melanie.’
Az ,Ellenzék* hgyelmes olvasója bizo 

nyara ern, k,-zik Me.ai iera. Ez a név ne 
hány ta ezttu/ikk blatt tüut fpi. O yuu vö t 
ama c íkkoK mindegyike mint vJaim butös 
hangszer, melyen latnat ttlau kéz játszik va 
rázslatos dolgokat.

Ez a büvö-i hangszer kettétöri. Mein 
niet e.iemeitek ioiyo ho 9 en Hosszupuiyi- 
ban. Ha á á ol nem emiekez em meg, m 
banániasnait tariotiam <>z Elérnék id, ge. 
gyászát a férjnek, tzü őki.ek testvérnek csa 
ládi gyászával Összekeverni. Most azonban 
mikor mar elnémult a no szupa yi ha, ang 
és a fájd-iomnak jajkialtas .il csöndé- KÖny 
hullatás vei ut a tol a c álad k- belében : ei 
is letöröm a lajó emkkezet cziprus agát r 
bánatosan te-z -m le a K ubusiczky,.K sir 
boltjának küszöbére.

Harminc két evei éh ez a csőd,szép 
asszony. Ernone*. mezőnek yiragé nem tu 
dott oly s/ép lenni, mint ő voll. Az auu

. * Egy halottról szól ez a tárcea. a, ki mig 
élt legkedvesebbje volt nemének és beczézet’t virága 
hozzátartozviaak Bariba Miklós, az »Ellenzék« ió- 
szerleaztójé iita ezen melegbángu bnesuztatót a bá 
jós uraR.zunyról, a kiváló tehetségű tárczairónöiój.,. 
kinek néhány írása a mi lapirnkbaa is megjelel

nak, homloknak, mosolynak ezeket a fönsó- 
ges vonakit atadja a dúló enyészetnek.

Szelleme öszhangtian volt testi bájai­
val. Esze szikrázott, szvve mélyen érzett. 
Ferjeuez, köioiesStgeihe.z hu volt, mint egy 
fo.yopdár, mely aiaaroijv. es megszépíti a 
latorzsel. Szü.őinek sohasem okozott bána­
tot. tizandrin testvoievel úgy élt a szülői 
Jjáz mdeg fészkében, mint net harmatcsejíp 
a rozsa kelyhóben.

Mos ruur nincs többé. Tárcza rova- 
tinjtban ho /dg, támadt. R gyogo képei nem 
rüudö.,0 uea többe lapunk hasábjain. Mas 
világokba utazott. Elszakadt azoktól, akik öt 
bálványoztak. Meg a leheiete is balzsam 
volt, a inig é t. Du hamlaval sebeket hagyott 
hatra, soha be nem gyógyuló, örökre vérző 
sebeket.

A háiruhigyottak könnyia^plcs sze­
mükkel merik az üres helyeket1.'"'Itt olvasga­
tod, ott himé/.eit, amott irt, e helyen cse­
vegett. Hol van ? Ez az őszi rózsa immár 
nem neki virít; az a tenyö nem neki ad ár­
nyai ; ez a del ez eg paripa nem vele

Görögországban imádtak volna és szobrait 
elhalj,eriók .volna,á »zerntomnek. templomai-, 
ban.* Apja Benedikty Lajos,. bunyadmAgyei, 
fö.^eáui < d ,s a.iyjá, Sápon Má>m .Kolozs­
vár félédiiett Ilién pöigáime.-t reuek lo-nya 
f rje Kiobusiczky Géza földe u . isten adjon 
nekik erőt.

Szemefénye volt a család minden tag 
jártak. Buldog ^ütet'.elt, mer,t, á*er tveleöBi 
nagy jjípdogsag pt pedig mindenki szerette.
Mivei no volt, unvel szép vou, mivel, szp 
jplve volt : enne,fogva tö kelet es viiuásb*.n 
lulyt le. élete.,

EiiBek. il IÓ?iti*ztoa lénynek nemes 
érez voit a hangjdoan, baj n o izsiidsag 
lelkűben, dtilejezo ,melegség a torséig,nában 
EgödZi iniypliá tisztaságot sugárzót'^ miként 

uyurphea bi f/hér szirma az erdei tó sim 
tükörén. Erkö.Cs vilngm.il a nap ugar sem 
lehetett at,áUzijfft4 A?5! a the jvusabo^-ji,

Oh, a halai tölsz es elhibázott tör­
vénye a világrendnek. Az olyan kivalasz ott 
alkotásnak, a miyen Melanie volt, nem 
yotöa szabad sem mugvénülni, sem meg 
halni Örökre élűi k-.llene t.z ilyen terem
tésiitik, iljan, boldogan, szeretve, hogy le —, — -------- —• -?•, —----ÍXaSuíS .Ad
.-yen a n-m-s gyönyör ált»ia és bvnappal;^ «■ *** 9*$', f*uPálv 
tötátlau. Vad es kegyetlen törvény*«^ mely t°lt m88 6gŐ lajdalofrittial, keserű banattA

. re ■ * - w Bariba liklós

J

I _____ - r —
I az ifyen arezot, az ilyen termetei, a váll:

a gazdag tanyára, gazdag tanyáról szólö- 
fúrtös Jtenbe. Üres a, veranda, ürtuí a*^*nt*'

iWBl82
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Osáky Albin elnök a t mondja, hogy a 
tárgyalást úgy rövidítsek, hogy a szakaszt 
csak jelezzék és ne olvassák fel.

Az államvasuti tiz milliós előleg visz- 
szatéritóséről és a Győrsziget és Róvfalupa- 
taház közigszgatási átkeb 'lózéséről szóló 
javaslatokat szintén vita nélkül fogadták oi.

A katonai nevelő- és képzöintézeti ala­
pítványokat.

Prónay Dezső nem fogadj i el. Czélü k 
az legyen, nugy katona ifjaínk teljesen ma­
gyarul képeztessenek. Ehhez jogunk van. 
Nem érti tehát, hogy miié való a mostam 
intézkedés. Ifjamkut olyan nevelőintézetek­
ben képezik, amelyek nem állanak közvei le­
nül a magyar minisztérium hatásköre alatt. 
Ilyen körülmények között nem fogadhatja el 
a javaslatot.

A javaslatot elfogadjak.
A mérsékelt áru márkáséról, rnezögaz- 

dasági hasznos madarukról, Budapest fővá­
ros kölcsöneiről, a nemzeti színház átalakí­
tásának költségeiről, a szanatórium-egyesü­
let sor»játékáró! szóló javaslatokat Vila dél-: 
kül fogadták el.

Az 1904. évi állami költségvetésre tér- |
tek át.

a költségvetésnél Széchenyi gróf az 
önálló vámterület ellen buszét,, meo, úgy véli, 
hogy ez nagy idegen iparos • bé/rclepedeaet 
idézné elő, a mi nyomorúságos nemzetiségi 
viszonyuinsat su-yosbitaoá. Ambrózy báró a 
német kereskedő mi szerződé eket bírálja, 
hibáit mutatja ki Prónay D zsö b ró az ön­
álló vámterületet védelmezi, meiy iparunk 
kifejlődésének egyedül biztos al pja. Az td - 
gén iparosok beözr n ése elten lehet véde­
kezni. A kéltség ve lest különbén, melyben a 
takarékoskodásnak nyomát sem i..tja, nem 
fogadja el, Adtai Gábor püspök f sza iránt 
bizalommal van Szóvá teszi ka hookus 
theologiak ügyét, hol a taintus nyelve nem 
magy «r. Sürgeti a protestáns lelkészek fize­
tésének végleges e:, méitáuyosabb rendezd^ 
sót. A költségvetést ti fogadja. Szmrecsányi 
Pál váradi püspök véd lmozi a k -tnouuus 
theologiát. M jd Dessewííy felszólalása után 
Tisza válaszolt a beszédek! e. A takaréko - 
sagot követi. Antalnak azt mondja, hogy a 
ref. papok fizetése ügyében az őszre a pa­
pokat zsinatra hozza össze, hol megbeszéli 
a kérdést és egy óv alatt teljesen rendezi 
a dolgot. Berzeviczy szólt még, mire a költ­
ségvetést is megszavazták és elnök az ütést 
V<6 órakor bezárta.

ruhájuk, ugyannyirá, hogy csak nagy n ehezen 
tudtak ezekről is letépni a ruhadarabokat. 
Ezalatt a rtv td telj sen léég'tt és csak 8 
megszenesedett holttest maradt az összeégett 
fakoporsóban.

MÍM>r a tüzet nagy nehézen eloltották,
Katzer Katit inár halva vitték ki az udvarra
a két leány is oly súlyos sérülésekét szén 
vedelt, hogy két nap múlva ők is belehalok 
égési sebeikbe. Azok közül, akik a szeren­
csétlenek- n segveni akartuk, s intén számo­
sán szenvedtek könnyebb és súlyosabb só 
rüléseket. A megejtett viz*-g' lat szerint va ó 
szintinek latszik, hogy a ravatal körül lel 
állitoV gyertyák közül az egyik lebukott és 
ez gyújtotta meg a szemfedulét, melytől a 
virrasztó asszony ruhája is meggyuladt, aki 

I azonban elaludt a koporsó mellett s nem 
I vette észre a szerencsétlenséget idejekorán. 
I később pedig a nagy füsttől nem tudott ki 
menekülni.

li az újság ?

Gyújtogató ravatal.
Megégett halottwirraextd nők.
Különös szerencsétlenség történt a 

mosonmegyei Jászfalva községben, ahol ra­
vatal felgyuladiisa következtében három asz- 
szony életet vesztette, többen pedig súlyos 
sérülést szenvtd.ek.

Az esetről az alábbiakat Írják : A múlt 
szombaton este meghalt Eck Mátyás odavaló 
gazda, akit annak rendje és módja szerint 
másnap ravatalra tettek. A ravatalt körül- 
állották égő gyertyákkal.

Éjfél előtt- a család tagjai aludni tér 
tek a szomszéd zobaba, a ha ottnal csak 
Katzer Katalin nevű öfég as-zony virrasz­
tón; Hajnal felé nagy sikoltásra ébredtek fel
a családtagok. .. ..

Mikor a szobájukból kifutottak, sűrű 
füst tódult ki a halo tasszobából. Befutottak 
a ravatalhoz, mely már utkor majdnem tel­
jesen elégett. A virrasztó asszony pedig az 
ajtó mellett feküdt. A házbeiiek rögtön az 
oltáshoz fogtak.

Először is a szerencsétlenül járt KttV 
zer É4ti nevű asszony égő ruháját akarták 
l6ss||||tni, de eközben a halott leánya, 
Eck MVri és testvére. Eck Lujza ruhái is 
meggyuladtuk. A k \t leány kilu-ott az ud 
varra, de ott még jobban kezdett égni a

Életmentő tanító. Szilvásy János 
tisza-pólkunyai 10 évi s p, rasztgyerek e hó 
12-én a Tiszab i fürdeni p^ent, mikozkan a 
viz sekélyebb részen .d atcu,rt lábalni a tu - ó 
oldalra. D sizer ele ml,- mert oly helyi' - k - 
rüli, aho ,a viz mágával sodorta. Ezt ész­
revette Tóth K :roiy ref tanító, aki éppén 
akkor arr - háltál a pa-ton, látván a gyér­
nek fuídóko.ásnt, hirtelen ruhástul a vizűé 

ugrott s Kiméi.hitte a fuldokló gy< rmokét
Ágyukból harangok/ Ó Becsén az

alsó-varosi uj plébánia templom szá­
mira Kovács Ferencz plébános a'had- 
ügy;,iuiszlériumtól ágyukat kért, hogy 
azokból harangokat öntessen. A nemes 
szivü József főhérbÉhg kegyes támoga­
tásával a hadügyminiszter engedélyezte 
a kért ágyukat, 80 fillér árengedési 
árban számítva kilogrammját s igy a 
halált lehelő, mozsarak legközelebb az 
élők vigasztalói, a holtak siratói és a 
béke hirdetői lesznek.

Haas és Detetschók a hivatalos 
lapban. Csak műiden múlandó és váltó 
zandó a földön. Dicsőség szerelem és guz- 

; dágság. Az élet úgynevezett .tengerén“ a 
1 hullámok magasra emelnek olykor egyes 
individuumokat, ami fényt és gazdagságot 

! jelent. A-után közbe jön valami — egy 
I hosszú pauza és ... a Haas és Dyutach 
j névvel itt találkozunk a hivatalos lapban. 
Árvorelik az ismeretlen örökösöket. A lel 
peres valami berlini bank, mint bejegyzett 
ezég, A Haas és Deutsch, név milliókat je­
lentett valaha, tehat nagyhatalom volt. „Haas 
és Deusch, azelőtt — Magyarországon“ — 
mint annak idején szerettek mondani. S 
most az egész nagyság belefér egy árverési 
rovatba . . . Ilyen az élet.

Az asszony három apró gyferme- 
cet hagyott itthon s azóta hírét sem 
hallották, Vilun nevelte a három apró­
ságot abbeli reményben, hogy felesége, 
akit még mindig szeretett, majd csak 
visszatér egyszer a gyermekeihez.

Hét év múlt el azóta, de se u az 
asszony, sem a szeretője nem fértek 
vissza. A múlt héten aztán Vitun 
meghallotta, hogy feleségének csábi 
tója hazajött, de csak egyedül, mert 
az asszony meghalt Anieriknban. A 
szegény ember hiegsirálta a hűtlen 
ászszonyt, de elhatározta, hogy boszut 
áll a csábitón.

Revolvert szerzett és Vasárnáp 
délelőtt azzal ment el a tebiplpniba. 
Az istentisztelet befejezése után Vi un 
elsőnek jött ki a templomból és aztán 
megállt a templom elölt. Ke.Vés idő 
múlva kijött a templomból Huzelka is.

Mikor Viliin meglátta öt, elébe lé­
pett s azt kérdezte tőié, hol az asz- 
szony ? Huzelka égykedvüen válaszolta, 
hogy meghalt.. Erre Vitun élövétte a 
revolvert s ezekkel a Szávákkal lőtt ;

— „Ha az asszony megha t, meg­
halsz te is !“

Huzélkának' a ázivét járta kérész­
iül a golyó. A meglőtt ember megtán- 
torodött á lövés után és elbukott. Mir- 
a mellette álló emberek, fel akarták 
emelni, már halott Volt. Vitun a gyű- 
kösság titán hazament, elbúcsúzott a 
gyermekéitől és aztán elment a csend- 
őrséghez, ahol miig’á jelentette be a 
véres esetet. Letartóztatták. Az árván 
maradt gyermekeket pedig a rokonok 
vették oltalmukba.

Egyházak és iskolák.
Istentiszteletek a görög kath. 

kápolnában Ma, apostoli királyunk szü­
letése alkalmából reggel 8 ór. mise. Holnap 
„Urunk színeváltozásának“ emlékünnepén 10 
Órakor reggeli istentisztelet kenyéráldassal ; 
délelőtt 9 órakor sz. misfy utána miroválás, 
d lutan 3 ómkor vi csernye, 4 órakor róz- a 
lü-ér ájiatosság. Szombaton sz nt István 
kirá y em ékünnepen az i lenti üzletetek a 
vasárnapokon szokásos sorrendben fognak 
megtartatni.

Bosznállás 7 év múlva.
Megölte az elhalt felesége el csábítóját.

Nagy feltűnést keltő gyilkosság 
történt vasárnap délelőtt a sárosme 
gyei Jedlova községben.

Pár évvel ezelöt Vitun Pál föld- 
míves arra a szomorú felfedezésre ju­
tott, hogy felesége szerelmi viszonyt 
folytat Huzelka Mátyás nevű legény­
nyel. A megcsalt ember nemsokára, 
együtt találta a legényt az asszony­
nyal és a szerelmes pár akkor a férj 
dühe elöl elmenekült a háztól s 
együtt kimentek Amerikába.

Debreczeni kistükör.
As orfeumról.

Az orfeum olyan hely, ahová az 
emberek bolondozni járnak. Ha tehát 
valaki a bolondját akarja járni és ki­
dobni való pénze is van, felőlem, a 

I nagy czigánykerekezés közben, a nya­
kát is kitörheti. Ha kitörte, nem saj- 

- nálom, miért megy a szamár a jégre...
Ezen soraimból nyilvánvaló tehát, 

hogy nekem ha valami magas véle­
ményem nincs is az orfeumok hiva­
tása felöl, de a szemforgató szent Gő­
gók nevében nem is török ellene, hisz 

I mindenki olyan helyen szórakozilu 
hol legjobban esik neki, példád®» 
állat világ egyik éMemes 
disznó a posványos sárfertöt fölé he-
e . • f HMM H 'ífeíi DttraitnéK.
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Itt másról ejtek szót. A debre­
czeni vendéglősök zúgolódnak és moz­
golódnak, hogy az egyik debreczeni 
fogadóban tavaszi virág nyílástól őszi 
virághervadásig egyvégtében ott ülep 
szik és danczol egy orfeumi társaság, 
mig más fogadókban csak rövidebb 
ideig működhettek hasonló társaságok. 
Ennek folytán a debreczeni fogadósok 
károsítva látják magokat, mert annak 
az egy fogadónak állandóan megvan 
a vonzó ereje, mig más fogadóink a 
nyári nagy nyugalom miatt valóságos 
téli álmot alszanak. Pedig — úgymond 
— a nagy adót nekik is fizetniük kell. 
Azért tehát mozgalmat indítottak az 
orfeum ellen.

Helyes ! Csak az a kérdés, hogy 
tisztában vannak azzal, hogy hát vol­
taképpen mit is akarnának ?

Ha a közönség érdekét és zsebjét 
nézik, akkor legegyszerűbb arra töre­
kedniük, miszerint jövőre egyetlen 
orfeumot se engedélyezzenek —- Deb- 
reczenben.

Ha pedig a magok jól felfogott 
érdekét akarják megvédeni, akkor azt 
igyekezzenek keresztül hajtani, hogy 
például — egy-egy nyári időszakban 
30 napig bármely nagyobb fogadóban 
szerepelhessék orfeum; de 30 napon 
tovább egyikben sem. Ezt a 30 napot 
aztán akár egyvégtében, akár részle­
tekben játszathassa le az orfeum-barát 
fogadós ; ezáltal senki sem rövidülhet 
meg, legfeljebb a fogadós, ha az orfeum 
daczára sem látogatják a helyiségeit...

A mig ezt ki nem viszik, szenve­
dőig tűrhetik, hogy egyik vagy másik 
protekcziós helyiségben tavaszi virág- 
fakadástól őszi virág hervadásig folyik 
a táncz, amelynek csak nehány ember 
látja a hasznát.

Szabad Hajda

a működve-6. Magyar dalok, előadja 
lök zenekara.

7. „Kossuth.“ Költemény. Irta és előadja 
Oyökőssy Endre.

8. „Kossuth-induló“ Mértytől, előadja 
a Kossuth Dalkör.

Az ünnepség e részére 50 fillér a be- 
lépő díj a a tiszta jövedelem a debreczeni 
Kossuth-szobor alapjára fordittatik.

Este 8 órakor az Angol Királynő szálló 
éttermeiben étlap szerinti társasvacsora lesz, 
melyen dr. Király Péter tart ünnepi beszé­
det. A Kossuth Dalkör e helyen is közre­
működik hazafias dalok előadásával.

A hazafias ünnepélyre felhívjuk a nagy 
közönség figyelmét.

Piacai árak itt és Budapesten.
Debreczen a* ország legdrágább városa.

Az élelmiszerekkel űzött uzsorát sehol 
oly nagy mértékben nem űzik, mint Debre- 
czenben, aminek oka a hatóság nemtörő­
dömsége. Ezért lett az ország legdrágább 
városa Debreczen. Hogy még a fővárosban 
is olcsóbb minden, a közönség tájékoztatá­
sára szolgáljon ez a hiteles kimutatás a 
mdapesti árakról :

Húsfélék :
Vidéki marha kilója 72—90 fillér.
Lehúzott sertéshús kilója 

I illér. , „
Sertés szalonnával kilója 100—110 fillér, vetett.

ÚJDONSÁGOK.
Lajos napja.

Kossuth Lajos névnapjának megün­
neplése tárgyában a Kossuth Dalkör által 
indított mozgalom szép eredményre vezetett. 
A Kossuth-Dalkör meghívására az ünnepély 
rendezésében a Függetlenségi kör, Iparos­
kör s Polgári kör is részt vesznek.

Az ünnepélyt rendező körök kiküldött­
jei a végleges programmot most állapították 
meg. E szerint az estély két részből áll. 
Aug. 25-én este 6 órakor az Iparos Otthon 
dísztermében folyik le az ünnepély első 
része, melynek műsora következő :

1. Hymnus, Erkel J.-től, előadja a Kos- 
suth-Drilkör.

2. Megnyitó beszéd, tartja Szele György 
ev. ref. lelkész, a Kossuth-Dalkör elnöke.

3. Kossuth búcsúja, magándal, zene- 
kisérettel előadja Medgyesi Dániel.

4. Emlékbeszéd.
5. Kossuth dala, Gaal J.-től, előadja a 

Kossuth Dalkör.

Ölött borjú bőrbsn hosszan mérve suly- 
levonás nélkül kilója 80 — 90 fillér.

Tejtermékek :
I. rendű szövetkezeti teavaj 210—280

illér.
Jó friss főző vaj 160—170 fillér.
Friss tehéntúró 16—18 fillér.

Baromfi-félik:
Sovány élő baromfiban a hozatal óriási

volt.
Rántani való csirke párja 100—140 fill. 
Sütni , , , 140—200 ,
Tyuk , , I 200—240 „
Kacsa „ , . 180 - 800 ,
Lúd . 340-500 .
Hízott élő ludak kilója 111—120 „

Gyümölcsfélék.
Gyümölcs-félékben különösen almában 

volt óriási hozatal és csak nagy árenged­
ménynyel lehetett értékesíteni.

Szőlő kilója .... 36—48 fillér,
őszi baraczk kilója . 30—70 ,
Szilva kilója .... 12—18 ,

Burgonya:
Burgonya árak kissé emelkedtek.

Rózsa............................. 8.60 korona.
Fehér.............................. 7.80 ,
Sárga..........................10.— *

waggon tételekben.

ás szatócsüzletek délelőtt 10 óráig lesznek 
nyitva tarthatók, minden más áruüzlet ellen­
ben az égész napon át zárva tartandó. És 
folyó hó 21-én, vasárnapon a füszerkeres- 
kedések és szatócsüzletek déli 12 óráig, dél­
után pedig 6 órától kezdve, minden más 
áruüzletek ellenben csak délelőtt 10 óráig 
tarthatók nyitva.

— A nagyvásár és tereinek ren­
dezése- Megható látvány a debreczeni 
nagyvásárok alkalmával száraz időben 
az a homok és portenger, esőzésekkor 
pedig a sártenger, amikbe kénytelenek 
a vásárra jövő vidékiek és mi magunk 
jó debreczeniek is évenként négy Íz­
ben lábolni. És nem tudni mi okból 
halogatják ezt a fontos kövezést oly 
előszeretettel tanács és mérnöki hiva­
tal egyaránt ? Hiszen elébbvaló érdeke 
volna ez a városnak és a környékbeli 
lakosságnak, mint a Szent-Anna-utczai 
sétatér kipusztitása és óriási költséggel 
a régi kövezés felszedése s újonnan 
lerakása, amit semmiféle közérdek nem 
követelt !

— Zené* takarodó. Az este a ki­
rály névnapja alkalmából a várost zenés 

ÍÍÖ—120 j takaródéval járta be a katonabanda, ame-

Kaz utcza népe nagy csoportokban kő­
it» A katonabanda jó magyar nótákat

— gsent István napi mnnkaasü
net. A kereskedő társulat lapunk utján ér 
tesiti az érdekelteket, hogy a kereskedelem 
ügyi kormány 52540/1904. számú rendeleté­
vel megengedte, miszerint tekintettel arra, 
hogy Szent István napja ez évben szom­
batra esik és igy két munkaszüneti nap kö­
veti egymást, folyó hó 21-én, vagyis a Szent 
István napot követő vasárnapon a füszerke- 
reskedések és szatócsüzletekben reggeli 6 
órától kezdve déli 12 óráig, délután pedig 
6 órától kezdve legyen az árusítás végez­
hető. Ezek szerint tehát: folyó hó 20-án, 

I Szeut István napon a füszerkereskedések

játszott, amelyek közt még a ,bába-szarka* 
is különb a mi fülünknek a gyűlölt Gotter- 
halténál.

— Megbírságolt vendéglősök. A
rendőrség 17 vendéglőst bírságolt meg, mert 
üzleteikben hitelesítetlen üvegeket és poha­
rakat talált. A törvény ugyanis szigorúan 
elrendeli, hogy a vendéglőkben csakis ható­
ságilag hitelesített és koronával ellátott üve­
geket szabad használni.

— As orvosi gyakorlat köréből. 
Bruckner Ernő m. á. v. egészségügyi taná­
csos városunk tb. tiszti főorvosa, két heti 
tanulmányáról tegnap haza érkezett s orvosi 
I gyakorlatát ismét folytatja.

— Tábori mise. A király névnapja 
alkalmából a Pavillon laktanya udvarán tá­
bori mise tesz ma délelőtt, amelyen meg­
jelen az egész helyőrség tisztikara.

— A Szabolcsba Mihály szerkesz­
tői fizetése- Szabolcska Mihály költőnk 
debreczeni káplánkodása idejében Zie­
her mann bácsi Értesítőjét szerkesztette. 
Fö munkatársa mellette Zoltai Lajos 
városi levéltárosunk volt. Két-két forint 
dukált hetenként a két fiatal embernek 
a szerkesztés munkájáért. Sok vasár­
nap elmúlt azonban, hogy a jó öreg 
Zichermann bácsi szivarral fizette ki 
őket, jobban mondva szivarral békitette 
meg a két forintot váró fiatal írót. 
Azonban sokra felgyűlt így az itt-ott 
elmaradt két-két forint, ügy látszik az 
öreg urat is bántotta a lelkiösméret. 
Mit csinált tehát ? Szüret után egy hir­
detésért borral fizettek Zichermann bá­
csinak. Egy akó bort kapott. Vasárnap 
oda állít jókedvűen Szabolcskához az 
öreg :

— No kedves szerkesztőm, ho­
zattam maguknak elmaradt fizetésük

Kéczé Antal
országos hirü czigánykirály az EMKE kioszkban
naponta teljes zenekarával hangversenyt tart. 
Kitűnő kávéházi italok és pontos kiszolgálásról 
legjobban gondoskodik

Kiss Adolf
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fejében egy akó kitűnő bort. Remélem 
elfogadják.

Szabolcska sejtette, hogy az öreg 
kapta s nem hozatta a bort, de nem szólt 
egy szót sem.

És délután Könyves Tóth Mihály 
udvarán, aki mellett Szabolcska káp- 
lánkodott, csapra is verték a jó hordó 
bort. Kétszer láttak neki, mire a hordó 
fenekéhez értek.

— A Debreosenl Első Takarék­
pénztár és a többi pénzintézetek szomba­
ton a Szent István ünnep, rákövetkező napon 
pedig a vasárnap miatt üzleti szünetet tart­
ván, az e napon lejáró váltók csak hétfőn, 
illetőleg kedden lesznek rendezendők. Ve­
gyék ezt tudomásul a boldog váltóadósok 1

— Panass a dajkákra. A rendőr­
ség figyelmét hívjuk fel az alábbi közérdekű 
panaszra. A járdán a dajkák egymás mel­
lett tolják a gyermekkocsikat, úgy hogy a 
járdát teljesen elfoglalják és a járó-kelők 
kénytelenek a kocsi útra kitérni elölök. Ha 
valaki szólni mer ezért, ugyancsak kiöltik 
rá a nyelvűket. Jó lenne, ha a rendőrség 
figyelmeztetné őket, hogy a kocsikat ne egy­
más mellett, hanem egymás után tolják és 
a közlekedést ne akadályozzák. Az enge- 
detlenkedőket pedig némi birsággal kellene 
megfenyíteni.

— Az aj Iparosok, e hó első
felében a következő uj iparosok vál­
tották ki igazolványaikat : Csukás Lajos 
reszelövágó Simonffy-u. 19. sz. Rácz 
János sütő Vigkedvii-M.-u. ő. sz. Schön 
Ferencz szoba festő József-k.-h.-u. 50. 
Győri Károly czipész József-k.-h.-u. 64. 
sz. Dapsi Miklós fodrász Piacz-u. 31. 
sz. Szőllősi József csizmadia Teleki-u. 
34. sz. Lichtman Herman férfi szabó 
Garai-u. 24. sz. Kerekes József kovács 
József-k. h.-u. 70. sz. Kiss András bor­
bély-fodrász Piacz-u. 12. sz. Atyim 
János szatócs Petőfi-tér 12. sz. Balog 
Sándor, Pap Erzsébet kisvendéglő csapó- 
utcza 37.

— Kártérítés jótékonyáéira.
Követendő példaként közöljük e különben 
csekély jelentőségű esetet. Erdei Kálmánné 
Timár-utcza 15. sz. a. lakosnő panaszt emelt 
mezörendőri kihágásért a szomszédja, özvegy 
Cs. S.-né ellen és 10 koronát kórt megitél- 
tetni, amelyet előre is a debreczeni siket­
néma intézet javára ajánlott fel.

— Meghalt!*. Feingold Ignáczné 
Schlesinger Berta izraelita 48 éves néptanító 
nyugdíjas özvegye, Jámbor József ev. ref. 
ló hónapos, Komlóssy Mihály ev. ref. 59 
éves földbirtokos.

— Az öngyilkos leány temetése.
Az öngyilkossá lett Zombor Erzsiké 
nyomdászleányt ma délután 3 órakor 
fogják temetni a városi közkórházból.. 
Temetésén nagyszámmal fognak meg- 
jenni a kartársnöi, akik koszorút is 
helyeztek ravatalára.

— Törvény a városokról. A kor­
mány tudvalevőleg törvényt akar készíteni 
a városokról és az adatok összegyűjtése 
szempontjából Tisza István gróf miniszter- 
elnök az alábbi rendeletet intézte az összes 
törvényhatósági és rendezett tanácsú váro­
sok polgármestereihez : A város vagyoni 
helyzetét, jövedelmi forrásait, bevételeit, ki­
adásait és ezeknek arányait, valamint a vá­
rosi tisztviselők, alkalmazottak s a szolga- 
személyzet létszámát és illetményeit feltün­
tető hiteles adatokra szükségem lévén, fel­
hívom ezennel, hogy a szóban levő adatokat,

a főkönyvek, zárszámadások, vagyoni leltárak
ib........................................és egyéb hivatalos adatok alapján a mellé­

kelt mintájú kimutatásba jegyeztesse be és 
azt a főszámvevő, illetőleg számvevő a saját 
alnirásával is ellátva ez év augusztus hónap 
végéig múlhatatlanul terjessze fel. Az ada­
tok helyességéért a főszámvevő mellett czi- 
met is felelőssé teszem, miért is felhívom, 
hogy a bejegyzett adatok alapján saját ré­
széről is ellenőrizze.

— Orvosi körből. Dr. Szász Adolf 
fogorvos Mármaros-Szigetről hazaérkezett és 
orvosi működését ismét megkezdte.

— Hatósági értesítés. A bor ital­
adó kedvezmény elnyerhetóse végett az 
évenként szokásos szőllőtermés összeírása 
mai napon f. évi szeptember 15-óig bezáró­
lag megkezdődött. Felhívom ennélfogva a 
külterületen lakó szőllő tulajdonosokat, kik 
boritaladó kedvezményben részesülni óhaj­
tanak, hogy fenntirt határnapig termésük 
bejenlentóse végett hivatalomnál jelentkez­
zenek. Debreczen, 1904. aug. 17. Dr. Tóth 
mrkapitány.

— Durva kerékpáros. Szavahi­
hető szemtanuk értesítették lapunkat 
az alábbi durva merényletről, amely­
nek tettese a sötétségben kerékpárján 
megugrott. Hétfőn este a Hatvan-ut- 
czán két polgárasszony ment, amikor 
a hátok megett valami kérékpáros csen­
getés nélkül nekik ment. Az asszo­
nyok ijedten ugrottak félre és az egyi- 
kök jogos haragjában rákiabált a ke­
rékpárosra, aki leszállt a gépjéről, ne­
kitámadt az asszonyoknak és az egyiket 
különösen kegyetlenül megpofozta és 
összeverte. Az asszony sikoltozására 
sokan összeszaladtak és el is verték 
volna a durva kerékpárost, ha el nem 
karikázik hirtelen. A rendőrség nem 
tud az esetről, mert a megvert asz- 
szony nem tett panaszt.

— Ha a „titkos rendőr“ mulat. 
A nyugoti-utezán a Havas féle kocsmában 
mulatott Lukács János. Csakhamar hozzá­
szegődött Frenkel Adolf, a ki titkos rendőr­
nek adta ki magát. Egy ideig együtt ittak, 
aztán Lukács eltávozott s csak az utczán 
vette észre, hogy a pénze eltűnt. Lármát 
ütött, a rendőr előkerült s természetesen a 
titkos rendőr urat letartóztatta, mert hogy 
Frenkel Adolf nem is annyira titkos rendőr,

! mint inkább géplakatos. Frenkel ellen az el- 
í járást jogtalan czimbitorlás miatt megindi- 
! tolták, de ezen kívül az iránt is folyik a 
' vizsgálat, nem e az ő kezén tűnt el a Lu­
kács pénze.

— Tolvaj cseléd. A vásárban a 
rendőrt figyelmessé tette Lukács Pálné Tóth 

1 Julis laczikonyhás, hogy Széplaki Ágnes 
nyirbalkányi illetőségű szökött cselédnél 4 
arany gyűrűt látott, 3 köves, 1 karika, s 
hogy mind a 4 gyűrű lopott. A tolvaj cse­
lédet a rendőrség letartóztatta.

— Rabló czlgányok Mezöterem 
(Szilágy m.) községből a cséndörség 
táviratban értesítette a debreczeni rend­
őrséget, hogy 4 tagú czigánybanda ott 
betörési kísérletet követett el. Az a 
gyanú, hogy ez a 4 tagú czigánybanda 
Debreczen vagy Nagykároly felé vette 
útját.

_ Csavargó ossléd. Jólismert alak
a rendőrség előtt Abraham Helén cseléd­
leány. Az éjszakáit rendesen az utcán tölti 
Legújabban a helyéről megszökött és a ka 
számyák környékén csatangolt. Olt csípte e 
a rendőrőrjárat.

— Tolonosok. A vásárban ősszefog- 
dosott csirkefogókat és csavargókat tömege­
sen tolonczoltatja haza a rendőrség. A mai 
toloncz-szállitmány a következőkből állt : 
Lakatos József, Afra István, Körösi József, 
Máté Dezső, Czine László, Király Róza, Do­
mokos Sámuelné, Hatvani Gábor, Mátyás 
Juliánná. A razziáknak és az ilyen kétes 
alakok eltávolításának köszönhető, hogy a 
mostani vásárban aránylag kevés zaebelés 
történt.

— Elütötte a bérkocsi. Szerdán
délben a Csapó utczán szerencsétlen­
séget okozott Harangi József 24. sz. 
egyfogatu bérkocsis, aki sebes vágta- 
tásában elütötte Margittal Gyula la­
katosinast, aki ájúltan terült el a kö­
vezeten. A 16 éves fiú a halántékán 
sérült még és dr. Hütter Károly orvos 
részesítette első segélyben. A fiú sérü­
lése nem élétveszélyes. A vigyázatlan 
bérkocsis ellen a büntető eljárást meg­
indították.

— Vakmerő utonéllók. Az elmúlt 
éjjel a Nyugoti utcza egyik korcsmájából 
jött ki Kohn Vilmos ékszerész. Az utczán 
két csavargó, Berki Lajos és Szatai József 
elibe állott és Berki szó nélkül pofon vágta 
Kohnt, ki erre segítségért kiáltott. Ott ter­
mett csakhamar két rendőr, de a két csa­
vargó ezeknek is neki támadt. Rövid dula­
kodás után a két jómadarat megkötözve vit­
ték a központra.

—« Utcsal botrány. Varga István 
és Takaró István napszámosok a Huuyadi- 
utczán részegen összeverekedtek és a rendőr 
csak nagy nehezen tudia szétválasztani őket. 
Mindkettő a rendőrségre került.

« í

— Baleset. Schweitzer testvérek üz­
letében dolgozik Sóss Gyula műszerész ta- 
noncz. Tegnapja műhelyben a székről leesett 
és pedig olyan szerencsétlenül, hogy az üveg­
tábla a balkarját végighasitotta. Hütter orvos 
vette gyógykezelés alá.

— Elbitangolt paripák. Lukács 
Béla közős huszárfőhadnagynak két lova a 
lovásztól elszaladt s azóta a két 1200 ko­
ronás lónak nyoma veszett.

— Köszönetnyilvánítás. Fogadják 
szives megjelenésökért mindazok, a kik ked­
ves drága halottunk néhai Szarka János 
végtisztessógtételén rósztvettek, hálás kö- 
szönetünket. Debreczen, 1904. augusztus 17. 
özv. Szarka Jánosnó és gyermekei.

— Tűzijáték. Szent István napján, 
e hó' 20-án a csolnakázó tavon nagy és ér­
dekes tűzijátékot rendez Leiden frost, a deb­
reczeni jeles tűzmester. Bemutatja Port- 
Artur ostromát, a tengeri aknákat, a torpe­
dókat működés közben. Igen érdekes lesz a 
tüzből csinált kerékpár, amely a viz tetején 
fog tovafutni. A közönség figyelmét felhív­
juk e látványosságra.

— Talált tárgy. Folyó hó 13 án 
találtatott két csomó palatábla. Igazolt tu­
lajdonosa átveheti a rendőrkapitányság bűn­
ügyi osztályánál.

— Orpheum a Bikában, óriási 
tetszés mellett mutatkozott be tegnap este 
az Angelotti mulató újonnan szerződött tagja 
a hires hangutánzó Rogée. Minden száma 
igazán feltűnést keltett, de főleg hangszer­
utánzásai, köztük a kisbőgő, az ocarina, 
fuvola stb. imitálásai egyformán bámulatra 
méltók. E különleges művészt csupán 8 napra 
sikerült a derék igazgatónak a berlini Apolló 
színháztól megnyerni. Ma uj műsor uj ta­
gokkal.

— A Hajdumegyei Népbank 
mint ssövetkeset értesíti tagjait, hogy e 
héten tekintettel az országos ünnepre szom­
bat helyett pénteken tart befizetési napot.

1
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— Német eső tanulás. Egy közép­
iskolába járó tanulót, a ki németül tanulni 
átir, szív esőn fogad egy nagyszebeni ág. 
evangélikus tanár. Az érdeklődődnek bő­
vebb felvilágosítással a szerkesztőség szolgál.

— A piaoz legélénkebb helyén 
egy üzlethelyiség kiadó. Hol ? megtudható a 
kiadóhivatalban.

x Állandó mülparóru kiállítás
Mentze Henrik újdonságok áruháza Piacz- 
és Szentanna u. sarkán- Több ezer ujdon- 
donság érkezett alkalmi ajándékoknak u. ni. 
háztartási czikkek, gyermekjátékok és mü- 
iparáru különlegességek, melyek a legolcsóbb 
szabott árak mellett beszerezhetők.

Orosz Japán háború.
Port Artur bombásáea.

LOBÍOHi augusztus 17. A portarturi 
helyőrseget a hajóhad pusztulása nagyon 
demoralizálta. A csap,átok ba?czi Ijedve méfi 
eddig a szűk ólelelmezés daczára is elég jó 
volt, de a japánok újabb sikerei az Erlung- 
erődökkel szemben, azután a Takusán- és a 
Siaohusán-h gyek körül lefolyt harczok, ame­
lyekben minden erőfeszítésük hiábavalónak 
bizoayult, nagy lehangoltságot idézett elő a 
védőseregbpn. A városban egész utczákat 
döntenek romba a tengerről és különösen a 
Farkashegyről szakadatéul omló bombák. 
A középületek közül számos már romokban 
hever. A japánok az elfoglalt hegyekig 
messzehordó ágyukat visznek fel óriási ne 
hézségek közt.

Bslfu, augusztus 17. Megerősítik azt a 
hirt, hogy sokan éltek a japáuok engedet 
mével, mely szabad elmenetelt biztosított a 
polgári lakosságnak Port-Arturból. Néhány 
orosz tiszt és igen sok katona szökött meg 
a várból. Legtöbben a külső erődök őrségé­
ből szöktek meg, Az arzenál munkásait, 
erőszakkal kényszerítik munkára, mert a 
japán lövegek szünet nélkül omlanak az 
arzenálra is. Sok munkás’ ídeszökött. StÖS-
sel tábornok halálbüntetés terhe alatt til­
totta meg a munka abbanhagyását. a sző
kevények borzalmas részleteket közölnek a 
vár helyzetéről és a katonaság hangulatá­
ról. Éhínség, betegség dúl a csapatok közt. 
Az élelmiszerek végkép fogytán vannak és a 
japán bombák borzasztó pusztulást okoztak. 
Legfölebb csak napokig tarthatják a várat 
az oroszok.

és 43 matróz többé-kevésbbé súlyosan meg­
sebesüli. A portarturi kikötőbe visszamene­
kült hajóraj ismét kijött a kikötőből a Sze- 
basztopol admirális hajó vezetése alatt SúrB 
ágyúzást hallani. Alighanem összeütközött 
Togo hajóhadával.

Hogy áll boesút a Japán ?
London, 8ugusztás 17. A japánok 

nemes jellemére vall az a jelentés, á 
melyet Kamimura tengernagy küldött 
Tokióba a vladivosztoki hajórajhoz tar­
tozó „Burik“ elsülyesztéséröl. Az elsü- 
lyedt orosz hajónak mintegy 800 em­
berét mentették meg a japánok a saját 
életük koczkáztatásávat is. így álltunk
bosznt — írja — az oroszok által el 
sülyesztett „Hikasi“ gőzös legényse 
gének haláláért. Tudvalevőleg a Hikasi 
katonaságot szállított a hareztérre és a 
vladivosztoki hajóraj elsülyesztette és 
egyetlen embert sem mentett meg. Ilyen 
nagy és nemes nép a japán ajjbosszu 
állásban is !

Lessereit oross hadihajók.
IiOnflóF1) augusztus 17. A kínai kor­

mányzók nagy lanyhaságQt tanúsítanak az 
orosz hajók leszereltetésében. Nyilván még 
mindig nem mernek erélyesen fellépni az 
oroszokkal szemben. A sanghai kormányzó 
a japán konzul kemény fellépése után fel­
szólította az Aszkold pánezélos és Grorao 
boj torpedónaszád párán,cspokát, hpgy 18 án 
reggel 9 óráig szerelje le teljesen mindkét 
hajót, különben nem tartja a semleges­
ség megsértésének, ha a japánok erő 
szakkal hurczolják ki hajóikatí a kikő 
tőből, mint a Recsitelnivel tették. Több 
mint bizonyos, hogy a két hajó leszerel, 
mert a kikötő előtt állandóan czirkálnak 
japán őrhajók.

Csihl augusztus 17. Megerősítik, hogy 
a kiaocsaui német kormányzó rendeletére a 
Cezárevicset, továbbá a Besztraszni, Be 
zumni és Beszpostadni torpedóvadászokat 
leszerelték. Egy japán czirkálóról bizottság 
ment a leszerelt orosz hajókra ellenőrizni, 
vájjon teljesen megtörtént e a leszerelés. A 
10 iki csatában az Aszkoldon, mely tudva 
levőleg súlyos sérülésekkel a sanghai kikö­
tőbe menekült, Ribicsky, Malevedev, Lukov 
és báró Meidel tisztek és 10 matróz elesett

Borifi heroseg visszahívása.
Pétervár, augusztus 17. Boris nagy- 

herczeget, akinek botrányos összetű­
zése volt Europatkinnal, végleg vissza­
hívták a hareztérröl.

UjBhh orosz merénylet.
London, augusztus 17. Mikor a 

Plehwe elleni merénylet nyilvánosságra 
jutott Pétervárott, egy nihilista „Slava“ 
pánezélos hajó mellé érkezett és 2 bom­
bát hajított reá, de azok a vízbe estek 
és nem robbantak fel. A nihilistát le­
tartóztatták. Kilétét nem árulta el.

Királyi kegyelem.
Budapest, augusztus 17. A király 

születése napja évfordulója alkalmából 
88 fogolynak megkegyelmezett. A fog 
lyokat holnap engedik szabadon.

Rákóczi forrás-
Kíssingen, augusztus 17. A kis- 

singeni fürdő főforrását, hol Rákóczi 
többször megfordult dr. Fábry Károly 
békésmegyei alispánnak az itt időző 
magyar fürdőközönség nevében tett in­
dítványára, Rákóczi forrásnak nevez­
ték el.

Nem ad kegyelmet a czár.
Pétervár, augusztus 17. Oroszor­

szágban nagy csalódást okozott, hogy 
a czár fia születése alkalmából senki­
nek sem kegyelmezett meg. Még az
udvarhoz közel álló körökben is meg­
ütközést keltett a cg£r rideg eljárása.

Gyöngyös városa lángokban.
Gyöngyös, augusztus 17. Tegnap 

este 7 órakor a templomok tornyain 
tüzet jeleztek. Hatalmas lángoszlopok 
kavarodtak a második negyedben az 
ég felé. Az egész lakosság sietett a 
veszedelem felé. Orkánszerü vihar dü­
höngött és mindjárt az első perezben 
látni lehetett, hogy a tűz nagy pusztí­
tásokat fog okozni. Alig telt el egy fél 
óra s mintegy 60—90 ház állott Ián 
gokban, s mivel a szélnek határozott

iránya nem volt, a zsarátnokok a vá­
ros minden irányába vetődtek. Növelte 
a veszedelmet a vízhiány s az embe­
rek tehetetlenül nézték az elem pusz­
títását. A hatóság a közeliekvö közsé­
geket táviratilag kereste meg, hogy vi­
zet szállítsanak a tűz színhelyére. A 
k.-kápolnai, vámos-györki és egri tűz- 
oltóságokhoz is távirati megkeresés 
ment, kik az éjjeli órákban Gyöngyösre 
érkeztek és erejükhöz képest fáradoz­
tak a veszedelem elfojtásában. Azon­
ban a tűz oly erővel pusztított és a 
vízhiány annyira érezhető volt, hogy 
a Putnok és Gyöngyöspüspöki irá­
nyában terjedő veszedelem korláto­
zása már hiábavalónak bizonyult. — 
Éjjeli 12 órakor Putnok és Gyöngyös­
püspöki, valamint Gyöngyös városának 
az a része, mely a községekhez vezet, 
valóságos lángtenger volt. A lakosság 
rémülten futott ki a házakból, benn­
hagyva minden értéket, jószágot, ta­
karmányt és élelmiczikket és egyébre 
alig gondolhatott, mint a puszta élete 
megmentésére. A hajnali órákban 500 
láz teljes elpusztulását és porráégését 
íonstatálták. Porig égett a barátok 
temploma, a Lichtner-féle fatelep és 
igen sok uriház. A barátok templomát 
övező üzlethelyiségek teljesen elpusz­
tultak.- A mentés, alkalmával igen sok 
sebesülés történt. Az egri kerületi, 
a kápolnai és vámosgyörki tűzoltóság 
emberfeletti munkát fejtett ki a tűz 
lokalizálása érdekében és számos tűz­
oltót égési sebekkel takarva, vittek el 
a vész ssinkelyéröl. A hajléktalanná vált 
lakosság a vásártéren tanyáz és néma 
csendben fájlalja vagyon elpusztulását.
A tűz a reggeli órákban is még foly­
ton tart és tekintve azt a koioszális 
területet, a melyre kiterjedt, a tűz tel­
jes lokalizálásától csak napok múlva 
lehet szó. Emberéletben, a mint eddig 
megállapítható volt, nem esett kár. A 
hatóság nyomban megindította a se- 
gélyakcziót és táviratilag kérte a bel­
ügyminisztert, hogy a lakosság nyo­
mora mielőbb enyhittessék. Ma estefelé 
lanyhult a tűz és úgy látszik, sike­
rülni fog a tüzet eloltani. A közeli 
községekből hordókban viszik a vizet 
az oltáshoz. A kár a millió koronát 
mcgkg^eliti.

Zmeskál kilépése a néppártból.
BedBpest, augusztus 17. Zmeskál 

Zoltán országgyűlési képviselő ismert 
ügyéből kifolyólag ma levélben jelen­
tette be Zichy Aladár gróf néppárti el­
nöknek, hogy a néppárt kötelékéből 
kilép.

1904. augusztus 18.

Erdőégés.
Déva, augusztus 17. A Déva város kö­

zelében elterülő kincstári erdőkben raeggyu- 
lat a nyugati rész s csakhamar rémes lángok­
ban állott az egész erdő. A tüzet utvágással 
bírták annyira eltojtani, hogy a szomszédos 
hegyre nem csapott át.

►
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REGÉNY-CSARNOK.;
Egy rendőr naplójából.

III.
A nyolcz lányasház leleneze.

Irta: laky Imre.
20 Tilos at utánnyomása.]

Egy évre rá Hajnal Gyurkát Bécsben 
egy mulatóhelyen fogták el.

Hol lakott, merre járt ? Sohase vallotta 
meg. Elfogatasd alkalmával mindössze pár 
koronát találtak nála.

A végtárgyaláson' szómtefen czinizmua- 
sal vallotta be, hogy a mint tagadott anyja 
haláláról értesült, első dolga volt magát 
„ biztosi tani“, mert nem igen bízott a .ma­
dame“ jóakaratában. De a végrendeletről 
nem akart tudni semmit. Öt évet kapott.

DKBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

velő anyjára Gyurka. Quittek vagyunk. Maga 
elesett a anionból. én rmg megkaptam a 
magamét. A pénzt is, az öt esztendőt is. 
Az öt e ztendőt eltöltöt'em, a pénzt meg 
majd most fogom elkölteni. Hálával nem 
tartozom, quittek vagyunk. Isten áldja meg.

Margit úgy érzi, mintha óriás pöröllyel 
homlokon ütötték volna.

Hallja V hangot, de rettenetes érteiméi 
nem megy a fejébe. Ez az ember, az ö fia, 
ez tépte volna szét a végrendeletet, mely 
kivette szájából öreg napjaira a betevő fa­
latot. Nem, ez lehetetlen. Az csak egy ret­
tenetes álom, lázas anyának rém képe. Elűzi 
magától a gondolatokat, s az eszme körből, 
melybe éveken át élt, öntudatlanul folytatja:

tribünök a cloaka szennyével üi^z^k, olt 
vannak ok a tüntetésekben — ó!, nem az 
immár életerejét vesztett diáktüntetésekben, 
hol örömtől sugárzó arczczal dobálták vis­
sza a lehullott suszter-talárokat. — hanem 
abban a komor, gyűlöletet, irigyságfll. lihfigfl, 
hazátlanságot hirdető felvonulásait h^^fl^ikajt 
a socialista vezérek rendeznek o]y zászloK 
alatt, melyeken ez a jelige :

— Le a n óp-bolonditókkal! gaygü Ygl 
— Jogot a népnek 1 i;nóiln\«-i->ii 
— Lp a fekete csuhásokksl !
— Éljen az iíehnatiofeifliisBRw'yMal 

lismus ! Ílí!*°'í"
[Folytatjuk ]

Kínokkal, megalázással, nyomorral telt 
el Margitnak hat év életéből.

A meggörnyedt, ránczok arczu, kipál 
lőtt kezű, reszkető arczu mosónőben ki is 
merné meg a „sálon* egykori büszke, örök 
vidám Maigitját ? Regi udvarlói bizonyára 
near

Dohos, nyirkos pinczelakás az otthona, 
rozoga ágy, tekenő, vasaló összes vagyona,
H misék hallgatása egyetlen szórakozása 8 a 
visszaemlékezés egyetlen öröme.

A visszaemlékezés nem az orgiáknak, 
nem a bőséges napoknak szól. Az egész 
visszaemlékezés egy alakban él, egy alak­
ban testesül meg. Ez alak : Gyurka.

Megbocsátotta minden cselekedetét, 
nem hitt roszaságában, lelki szemei előtt 
Gyurka az ártatlan kis csecsemő meg min­
dég, kit egyszer-régen ő szedett fel melen 
gető karjaiba a nyolcz lányos ház kapujá­
ban, kit ő nevelt nagyra, szépre, ki oly édes, 
hizeikedő hangon tudta mondani :

— Csókolj meg, egyetlen édes Margit 
mamám.

Ó, ha még egyszer megcsókolhatná, 
ha még egyszer karjaiba zárhatná I Ha meg­
mondhatná neki, mennyire szereti! Ha ide 
jönne hozzá* ha ö aiellette 'lt< zdene uj éle­
tet 1 Van még, igen, van még titokban eldu­
gott pár toritiqá. Az övé, a Gyurkáé 1 Ó, 
ahoz ő nem nyúlt, a nyomor legrettenete­
sebb napjaiban sem nyúlt hozzá.

Számlálta az éveket, aztán hónapokat, 
végre a napokat. Bizony Gyurka mind az 
öt évet kihúzta. Rósz viseletű volt, egy nap­
pal, egy óraVhl sem bocsátották el hamt.- 
rabb szabadságra.

A gyűjtő fogház ajtaja előtt áll a tö­
pörödött anyóka. Fi je tiszta, fekete kendő­
vel van bekötve, szoknyájáról érzik a friss 
vasalás illata, a Gyurka tiszteletére kicsipte 
magát, akár mintha templomba menne.

Végre ütött a szabadulás órája.
Hajnal Gyurka abban a fekete smok- 

kingban lép ki felrecsapott czilinderrel fején 
a fogház jtiijan, a melyikben Bécsben el­
fogták. Biz a ruha is, czilinder is gyűrött 
egy kicsit.

Fütyörószve akar tovább ballagni, észre 
sem veszi az öreg asszonyt, ki esdekelve 
tárja ki feló karjait.

— Fiam ! Gyuri fiam! Nem ismersz ? 
— tör ki a fájdalmas kiáltás Margitból, a 
mint látja, hogy az ifjú közönyösen elmegy 
mellétté.

Meglepetve áll meg Gyurka. Vonásai­
ból rósz indulat, káröröm rí le.

— Ni, ni 1 Te vagy az Margit ?
Az asszony remegő fejjel, reszkető ke­

zekkel a férfi- karjába támaszkodik.
—: Öt éve1 imádkozom az istenhez este 

reggel, hogy ntafcélnem eh’jjfódjé éft a napol.' 
Csakhogy kiszabadultál.

Szavai görcsös zokogásba fuladnak
— Ugyan, no óbégassan, mordul ne-

édes Gyurikám 1
Vad kaczej tör ki Gyurka keskeny ajkai 

közül.
— Maga bolond, vén szipirtyó !
Tartsa rtü6| a pénzét koporsóra ! — 

Többé pedig dtibém na álljon, mert felrú­
gom, mint a kutyát !

A gyűrött czilinderes fiatal ur, mint á 
ki jól végezte dolgát, felugrik égy az uj te­
metőből viaszafeiö kocsiba, lábait felrakj! 
az első ülésre, s dühödön kiált rá a bámuló 
kocsisi a :

— Hajts !

„.ólaid ddW5SlSzerkesztő üzenet.
R. S. HajÓubtuBnSény SnerkÜl&ftuk 

pár napra a vidékre utazott, addig a beküldött csik­
két félretettük. ? ' ,:.6j

, ■ 

Másnap egy örökké nérető ifctgénjf 
őrült asszonyt szállított a rendőrség az 
Angyaitölü életfogytiglani lakói köze. Maigit 
nak hívtak.

IV.
A csibész karácsonya.

Van é tővárosi ember, ki a csibészt iíöhi 
ismeri ? A pesti csibészt ? ! Mert ez „pesti“ 
s nem „budapesti.“ Budán elvétve akad egy- 
kettő az ó-budai kavics és homokbányák 
rejtekhelyein.

A csibószvilágnak speciális válfaja a 
pesti csibész. Leginkább hasonlít a párisi 
gaminhoz. Egy kicsit meg vadabb, durvább 
annál, durvábbá tette az éretlenül bevett 
vaczkorja a szoczializmusnak.

Hasonlít egy kissé ahhoz a már már 
kivesző, gonoszsága duczára valami jóleső 
derűvel áthatott tájhoz is, a mit valamikor 
régen, mikor még a főváros nem volt „szók­
és főváros“, mikor utczáin még a regi pat­
riarchális diák-tüntetések vig zaja csapon 
gott, — suszterinas névvel tiszteltük meg.

Diáktüntetés nem létezőit suszterinas 
nélkül. A merre a diákok elhaladtak, arra 
kiürült a varganak, suszternek, csizmadiá­
nak, czipésznea stb. a műhelye. Kötéllel 
sem lehetett az inast visszatartani. Mikor 
kezdődött az abíakbeverés a régi négykraj- 
czaros u. n. susztertallérokkal, az inas a 
világ minden kincséért se dugott volna el 
egy ily czólját tevesztve az útra hullott susz-* 
ter-tailért. A mint felkapta, azon módoti 
bravúros kanyaritással dobta vissza a ma­
gasba, s supss ! csörömpölve hulltak a földi* 
a czélbavett ablak üveg cserepei.

Mit tudta ő, ki az a Janszky tábornok, 
ki egy koszorúval akarta arczul csapni a 
nemzeti múltat ? mit tudta ő, mi az a Hentzi 
szobor ? azt tudta csak, hogy a diákok ha- 
ragusznak erre is, arra is, s ó tüzbe-vizbe 
ment volna a — diákokért.

Édes istenem ! hová tűntek a régi susz­
ter inasok ! ? Azok a bolti* életkedvvel, fiéz- 
kándo$ akssztófára vafölfs shszter-fbitibk, 
kik annyi boszuságot okoztak egynek-más 
nak, kik annyi kaczajt csaltak az utcza han­
gulatába ? — Hová lettetek ti vig, András 
bácsit, kofa nénit boszahtó suszter-inasok ? ! 
Hol keressünk benneteket ?

Ott vannak ők a szakegyletek mérges 
légkörében, hoi a socialisms, az anarchia • 
mus ideális virágait a pártvezérek- a nép

Fényképező gépek, leijjp.- 
zek, filmek, elöhivé* ésrögzi- 
tök, aranyfürdjő^ew^flft1 
dús választékban gyári áron 
részletfizetésre k fea»iifttófc

•irr; : 111A Mod y.Uin

BORSOS '
DEBRECZEN, városház épület.

Tanítás és sötétiwfcara használata 
díjtalan. ? 19(191 lövli* ________I !„■) n IV' •

Naponta friss pergett
válogatott fajokból!^

Újonnan áNjiiilSMáB
felszerelt üzleterpl}jeq, eiqiiyös papi. árakon 
szolid kiszolgálás mellett kiváÍPuífpj^kávó 
különlegességeimet, ezukor, liszt, korpa, só, 
petroleum s mindenféle fűszeráruimat aj&ti- 
lom a n. é. , közönség:n szives figyelmébe. 
Friss töltésű ásványvizek. A fekete 
tag tejtermókeinfek terakat», tejföl, uradalmi 
tea-vaj és jégbehütötti áiudt tej állandóan 
kapható. Naponta friss érkezésü székely 

östopéJétas leli! í .» K

merkli rerencz,
fűszer- éa.

Fü vészker t-uicza 14.
M

Száraz fel
1 Irt r

timm
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921/1904. <v. ki'ázápa. öiivfil «
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Adebreczeni kir. jbirósá^tóíV. 13tÖ/I6 

1904. száma,yégzesp.fgfytáp,kö.^iiflf te^ti^J
miszefint, BalogfijjGá^pr .fiéöZérA,; Kr amper a
János deBreczeni, ,laj£ostjpljyId7: *o#,. BSitWqr 
tőke, ennék í900. évi február hó 7. papjá­
tól számítandó S>°L kamatai és eddig összesen 
76 k'örrTtr'rrnfF péfflB'fTÜ^'SréjT'íg'I9ÜA evf

lfljj éTiaaynkaim M 22-én délelőtt 9 óra­
kor kezdetét veendő és Szent anna-uteza 
44? sy; alM,°IriKgtkt'bilnM hyUVabos bírói 
árvetódgwU DÄ8WP, íWtoüiif1. azonnali 
készpénz fi£etel®9SóeífiAt, * s vföfeséjg ' esŐtóü 
becsáron aitil iS elfognak ádütnl.

ß^dt?fs¥eczen’ W- 4TÍFt‘. V 26-S-1
Oláh 6é*l bírói kiküldött. I
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Apró hirdetések.
10 Btóir 40 fillér,! «rontul minden szó 2 fillér. A
eirkiseBb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden sső 4 fillér.

ló Írással bíró egyén irodai munkákra olcsón 
vállalkozik. Czim a kiadóban.

Egy flgyes varró-lány fölvétetik Spitzer Lipót 
női-szabónál, Perecses-u. 18

lókarban leró botorok elköltözés miatt jutá­
nyosán eladók Bercsényi utcza 69. szám 
alatt.

Legolcsóbb biztosító Egy egész család élet­
biztosítását nem az „Adria1, sem a „Gres­
ham“ irodája, de Sondy és Egey fényir- 
dáta eszközli. Egy egyszerű díj lefizetése 
mellett adn^k egy sikerült, családi csoport­
képet. A szülők nagy aggodalma ellévén 
hárítva, nyugodtan láthatnak napi teendő­
jük után, mi magában fél életbiztosítás.

Kitűnő ebéd és vacsora kosztot kaphat 
fiatalember Csapó utcza 3. sz. alatt.

Hidegvizgyógyintézet
a nagyerdei fürdőben

naponta nyitva.
Ugyanott mindenféle

gyógyfürdők

Háromszori beKenesre
megszabadul kellemetlen 
lábizzadásától. Egy korona 
ellenében (tiz levéljegy) 
bérmentve küldi Riesz, Halas.

előállittatnak.

Darabos-ntcza 57. sz. a. ház, mely évente 
1500 kor. lakbért jövedelmez, jutányos 
árban eladó.

Eladó birtok és szeszgyár. Egy I200katasz 
trális hold kiterjedésű, kitűnő minőségű 
birtok, melyen a legjobb karban lévő gaz 
dasági épületeken kívül egy mezőgazda 
sági szeszgyár van, évi 2000 hectoliter 
termelés és hectoliterenként 10 korona 
refactióval, 50 katasztrális hold dohány­
termelési engedélyivel eladó. —- Hol és 
kivel lehet értekezni ? megmondja a ki- 
adóhivatal.

Építkezésből kimaradt 2 pár vasajtó olcsón 
eladó Nemzetőr-utcza L sz. a.

Csemege szóló
a gróf Degenfeld 
és Balkássyi-féle

Erzsébet szölőtelep
városi elárusító helyiségében

Simonlly ntczai városi bérház 13 sz.
naponként friss

csemege szóló
igen olcsón kapható.

Bákócziról és Kuraozokról czimü füzet 20 
fillér leszállított árban kapható a kiadó 
hivatalban.

Eladó egy kis könnyű kivágott oldalú szekér 
egy vagy két ló után, két kocsi üléssel és 
két lóra való szerszámmal, egy jó ócska 
kapu és szóró rosta. Értekezhetni Eötvös- 
utcza 4. sz. a. tulajdonosnál.

24 kr. 1 liter saját termésű sámsoni kerti 
bor Király Imre vendéglőjében Rákóczy- 
utcza 16.

Debreczeni első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és távjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Egy T—VII. 0. róm. kath. gymnáziumi izra­
elita vallásu tanuló két fiú mellé corre 
petitornak felvétetik. Czim a kiadóhiva­
talban.

Barnum & Bailey
hetes szépség csoportja is Töröktől Kun-féle 
Katiid szépítő szereket használ, mert a Ha 
Ilid arczkenőcs crém a legjobb az összes 
hirdetett szépitők között, leveszik ezek 
legvastagabb szeplőt, májfoltot vagy bármi­
nemű más bőrcsunyaságot az arczról, a szer 
árát minden csürés csavarás nélkül vissza­
adja a czim : KUN gyógyszerész párisi la­
boratory cosmetique „Matilde“ magyar r- 
szági mülaboratoriuma. (Alapittatott 1895. 
Budapest.) Debreczeni raktár: Tóth Béla 

gyógyszertárában.

és H
es szán

Tisztelettel tudatom, hogy műhelyemet 
kibővítettem és több uj géppel is felszerel­
tem, többek közt

variba- is vas
eddig ez utóbbinak Hajdumegye közönsége 
nagy hiányát érezte, mert minden csekély 
munkát Bpestre kellett küldeni gyalulás 
végett.

Továbbá elvállalok mindenféle gép» 
részek újonnan készítését vagy javítását,
szerszámgépek készítését.

Ajánlom uj találmányu és szabadalma­
zott vasszerkezetű és felülnyomást!

mely az eddigieket teljesen felülmúlja.
A borsajtó fatényérral van ellátva, 

úgy hogy a mustló vasrószekkel nem érint­
kezik s ez által a bor későbbi megfeketedósfl 
meggátlódik. A törkölyt egy darabban lehet 
kivenni.

Raktáron minden nagyság nagy válasz­
tékban.

Elvállalt munkát felelősség mellett pon­
tosan és a lehető legolcsóbb Árban
teljesítek.

Szives pártfogást kérek, tisztelettel

PREIZLER MÓR
műlakatea és gépjavító műhelye

DEBRECZEN, Deák Ferencz-utcza 23.

I Konyári Sóstó fürdő
|f megnyílt május hó 1-én. H

Gyógyítja a körvély kórt s annak következményeit, n. m. csontsául, 
csontvelőlob, összezsugorodott Ízület stb- mindennemű köszvényes, csnzos bán- 
talmakat, bármiféle bőrbajokat, továbbá sápkór, máj, lép, vese és belső dagana 
tokát, különösen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatása.

Fürdő orvos ; Df- fiÓríCZ Ernő pocsaji tb. járás orvos.
Kifogástalan titóta fürdők, jól berendezett lakások, előkelő vendéglők 

(kitűnő ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletünk alatt allanak) és 
a mi fő, mélyen leszállított árak mellett, rendkívül figyelmes kiszolgálásban része­
sülnek a t. fürdővendégek.

Vasúti állomás : Hosszupályi, Debreczen—N.-Lótai vonalon, rosta es 
távírda állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisrtelettel
a Konyári Sóstó fürdő

A Maradók Áruház olcsó árakban utólérhetetlen.
Minden vevő, aki 5 forint árut vásárol, bármely átadott 

fénykép után egy életnagysága képre, (amelynek bolti ára külön­
ben 10 forint) tarthat Igényt, amelyet bármilyen időben elké­
szíttetek, gyönyörű szép kivitelben — csupán a papirkei etért 
és a beszerzésnél felmerülendő költségért 1.50 krajezár fize­
tendő. A kép kivitele úgy az üzletben, mint a kirakatban 
látható.

Paplanokban meglopó szép választék,
I méter Taft selyem 49 kr. 

MARADÉK ÁRUHÁZ
Ranunkel-ház, Bika ezóllode mellett, szembe 

a Tisza palotával. ______

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főportával szemben.


